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Referat af Hillerød Seniorrådsmøde nummer 3  

Den 27.04.2023 kl. 9:30 til 12:00  

Sted: Grønnegadecentret, Clematis  

  

Deltagere: Kirsten, Lene, Niels, Knud, Harald, Lasse, Jan. Referent NPT.   

Afbud fra Mariane.  

  

Punkter til behandling:  

Kl. 09:30 Siden sidst - bordet rundt      

Kl. 10:00 Nyt fra Kassereren        

Kl. 10:30 Sager til høring  

        

Sagsbehandlingstider sagsbehandlingsfrister på det sociale område 

- Sagsnr.: 22/782. Svarfrist 28. april 2023 kl 12:00  

  

Fællesskaber og samarbejde i Favrholm Stadionkvarter 

- Sagsnr.: 21/17619. Svarfrist 26. maj 2023 kl. 9:00.  

  

Kl. 11:00 Opfølgning fra sidste møde      

Kl. 11:20 Nyt fra Hjemmepleje og plejecentre     

Kl. 11:35 Nyt fra Regionsældrerådet og Nordgruppen    

Kl. 11:45 Nyt fra øvrige områder       

Kl. 11:55 Eventuelt  

Kl. 12:00 Frokost  

  

  

Ad Bordet rundt – siden sidst  

Næstformand og formand har været på kursus i Danske Ældreråd. Vi mødte 

forskellige mennesker fra andre ældre- og seniorråd. Vi fik god inspiration.  

Derfor har dagsorden nu fået en opstramning med tidsangivelse med det 

formål at gøre vores mødeafvikling bedre.   
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Siden sidst har der været flere artikler i Amtsavisen om 60+ og ældre. Blandt 

andet en artikel om seniorboliger, hvor politikerne tøver med at give grønt lys.  

Lene kvitterede med at hun er ved at skrive et læserbrev om sagen.  

  

En artikel om Buurtzorg-model fra Holland, som nu er adopteret til Haderslev. 

Kunne være oplagt at besøge Haderslev for at høre om deres erfaringer med 

modellen og pleje af ældre.  

  

Kirsten fortalte, at der havde været et opkald til Seniorrådes telefon angående 

visitering til en ældre-/seniorbolig. Harald pegede på behovet for flere 

seniorboliger i Hillerød.  

  

Nyt fra kassereren   

Lene fortalte at det tager cirka fire måneder at blive godkendt af Arbejdernes 

Landsbank til at være kasserer. Vi drøftede andre muligheder for at gøre 

processen med godkendelse nemmere. Måske en idé, at kommunen 

formulerede et brev til banken om hvad Seniorrådet er og hvorledes 

forbindelsen til kommunen er. Vi taler med Ældre og Sundhed herom.  

Indtil videre fortsætter vi praksis med at Niels-Peter betaler regninger og når 

der er en endelig melding fra Arbejdernes Landsbank, foretager vi skiftet til 

Lene.   

  

ad Høringssvar Procedure  

Seniorrådet har drøftet høringssager og den proces, som omgiver selv 

høringssagerne. Vi har tegnet et diagram over processen (se vedlagte bilag) 

for at få et billede på, hvilke operationer der indgår en besvarelse af en sag. 

Illustrationen viser af den problemstilling vi arbejder med. Nemlig at det 

konkrete arbejde med at håndtere sagen, sende rundt til Seniorrådets 

medlemmer med videre omfatter 81 minutter (fastlagt arbitrært). Men lidt 

afhængigt af hvor mange dage, der er til rådighed, oplever Seniorrådet at den 

tid, vi har rådighed at behandle høringssager er præget af meget ventetid.  
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Derfor foreslår vi, at vi får mulighed for at modtage høringssagerne samtidig 

med OLU. Endvidere vil det være hensigtsmæssigt i forhold til Seniorrådets 

sagsbehandling, at de ordinære møder lyttes en uge frem. Vi foreslår at den 

lytning inder sted med en ny kalender fra anden halvår 2023.  

  

I indeværende halvår lyttes vores møde i maj til onsdag den 17. maj for at 

give de bedste betingelser for at Seniorrådets behandling af sagen om ”Et 

levende kvarter”. Vi fastholder mødet den 29. juni 2023, da vi forudser 

eventuel høringssag, som også skal behandles trods ferietid.  

  

Høringssag om sagsbehandlingsfrister på det sociale område  

Seniorrådet drøftede sagen og enkelte medlemmer fremførte problemet med 

at forudsætningerne for at kunne vurdere om flere af fristerne var fastsat på 

et rimeligt niveau ikke var til stede. Blandt andet derfor kunne det have været 

en god idé at sagsbehandleren fra kommunen havde haft mulighed for at 

deltage i Seniorrådets møde. På grund af den meget korte svarfrist, var det 

ikke muligt at imødekomme ønsket om sagsbehandlerbesøg i Seniorrådet. Med 

de foreslåede justeringer, vil der være større mulighed for at få 

sagsbehandlerbistand til rådet.   

  

Høringssvar om ”Et levende kvarter”  

Som nævnt, behandles sagen på mødet den 17. maj 2023. Svarfrist den 26. 

maj  

2023.05.01  

  

ad opfølgning fra sidste møde  

Seniorrådet og Hillerød Kommune arbejder med at etablere et  

informationsmøde for ældre og IT og sikkerhed. Vi er ikke helt sikre på datoen 

endnu.    
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ad Nyt fra Hjemmeplejen og Plejecentre  

Lasse Asp er Seniorrådets nye repræsentant på Skanselyet. Lasse spurgte ind 

til regnskab for Mad til hver dag. Kirsten påtog sig at skaffe oplysninger 

herom.      

  

ad Nyt fra Nordgruppen og Regionsældrerådet  

Gruppen mødes i Hillerød den 9. maj, hvor emnet er Nordsjællandshospital. 

Susanne Due Kristensen er den faglige oplægsholder. Hun har deltaget i 

Region Hovedstadens arbejdet med det nye hospital.  

  

ad Nyt fra øvrige områder  

Kirsten fortalte om billetter til Danske Ældreråds Årsmøde i Nyborg. Rejseplan 

fremsendes senere til dem, der deltagere i Årsmøde og konference.  

  

Næste møde 17. maj 2023 kl. 9:30.  

  

2023.05.01 NPT  

  

Bilag: Processen omkring høringssvar  
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2023 
. 03 . 26   

NPT 
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